Cours d’appui compta du 21 mai 2019

[bookmark: _GoBack]Ecritures simples ou multiples ?

Écriture 1
Nous payons une facture de téléphone non comptabilisée pour CHF 230.-, par virement bancaire. 
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Écriture 2
Nous payons une facture de téléphone non comptabilisée pour CHF 100.- et une facture de CHF 240.- pour une prime d’assurance, non comptabilisée, par virement bancaire. 

Variante en deux lignes
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Variante en trois lignes
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Un peu d’histoire
L’AVS a été introduit en Suisse en 1948 (première assurance sociale obligatoire), au taux de 4%. Occupons-nous pour simplifier du bulletin de salaire de John Doe, pour le mois de mai 1950. Voici son bulletin de salaire, déjà établi. 

Bulletin de salaire / John DOE / Mai 1950

  Salaire de base	CHF 900.-
  Bonus	CHF 100.-
  Salaire brut déterminant	CHF 1'000.-

Déductions sociales
  Cotisation AVS 4%	- CHF 40.-
  Total déductions sociales	CHF 40.-

Autres éléments
  Frais de transport	+CHF 30.-
  Total autres éléments	CHF 30.-

Salaire net à payer	CHF 990.-

















Journaliser les trois parties habituelles du salaire de John. 
(le nombre de ligne ne corresponds pas forcément à l’espace nécessaire pour répondre)

1) Journalisation partie employée
Cette partie corresponds à la transformation en écritures comptables du bulletin de salaire. Le montant final doit correspondre donc chaque élément du bulletin de salaire doit être repris. 
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2) Journalisation partie employeur
Cette partie correspond à la comptabilisation aux parts patronales des assurances sociales. Rien n’est payé à ce moment-là mais on note que le patron « met sa part ». 
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3) Paiement des assurances sociales
Dans cette partie, les dettes envers les assurances sociales sont payées. 
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